



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110 (12.923)

Цена в розницу – свободная

## ПРЕЗИДЕНТ ИСЛАМ КАРИМОВ ОТБЫЛ В СЕУЛ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Корея Пак Кын Хэ 27 мая отбыл с государственным визитом в Сеул.

В ходе переговоров на высшем уровне планируется обсудить широкий комплекс вопросов двустороннего сотрудничества, перспективы поступательного развития стратегического партнерства между нашими странами, проблемы регионального и международного значения, представляющие взаимный интерес.

Глава нашего государства также встретится с руководителями правительства и парламента Республики Корея, ведущих южнокорейских экономических и финансовых структур.

По итогам визита стороны примут Совместную декларацию глав двух государств, будет подписан пакет документов, направленных на дальнейшее укрепление взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и Южной Кореей.

УзА.

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ИСЛАМ КАРИМОВ ПРИБЫЛ В РЕСПУБЛИКУ КОРЕЯ

СЕУЛ. 27 мая. Сообщает спецкор УзА Анвар САМАДОВ.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 27 мая по приглашению Президента Пак Кын Хэ прибыл с государственным визитом в Республику Корея.

В соответствии с южнокорейским протоколом в аэропорту Сеула в честь главы Узбекистана были подняты государственные флаги двух стран и выстроен почетный караул. После официальной церемонии встречи узбекская делегация отбыла в отведенную ей резиденцию.

Улицы Сеула украшены государственными флагами Республики Узбекистан и Республики Корея, лозунгами и баннерами, приветствующими высокого гостя.

Начавшийся визит проходит в рамках ставших традицией регулярных узбекско-южнокорейских встреч на высшем уровне, которые позволяют обсудить весь комплекс вопросов межгосударственных связей, определить приоритетные направления сотрудничества, обменяться мнениями по актуальным региональным и международным проблемам.

Основные мероприятия государственного визита Президента Республики Узбекистан, включая официальные переговоры с Президентом и другими руководителями Республики Корея, встречи с руководителями ведущих компаний, предусмотрено провести 28 и 29 мая.

Как уже сообщалось, в ходе визита планируется принять Совместную декларацию глав государств и подписать весомый пакет документов, направленных на поступательное укрепление отношений в духе Совместной декларации о дальнейшем развитии и углублении стратегического партнерства от 2014 года.

УзА.

## ЛИ УК ХЁН:

### «ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ ЮЖНОЙ КОРЕЕЙ И УЗБЕКИСТАНОМ ЯВЛЯЮТСЯ ОБРАЗЦОМ ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ»

27 мая 2015 года начался государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея.

Накануне корреспондент ИА «Жахон» побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Корея в Узбекистане Ли Ук Хённом:

– Политические отношения Узбекистана и Южной Кореи традиционно развиваются на основе широкой поддержки друг друга на международной арене. Точки зрения и подходы сторон по актуальным вопросам глобального и регионального значения схожи или близки. Наши страны тесно сотрудничают в рамках ООН и других международных организаций.

Регулярный характер встреч на высшем уровне способствует последовательному развитию стратегического партнерства. Также расширяются межпарламентские связи, активизируются

## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



В Узэкспоцентре открылись X Международная специализированная

выставка-продажа мини-технологий и компактного оборудования для агропромышленного комплекса «Uzbekistan Agrominitech Expo 2015» и IV Международная специализированная выставка сельскохозяйственной техники, машин и оборудования «Uzbekistan Agrotechmash Expo 2015».



## СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Они организованы Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерством сельского и водного хозяйства, Торгово-промышленной палатой и Советом фермеров Республики Узбекистан.

Первый заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан И.Эргашев, заместитель председателя Совета фермеров Ф.Кулматов и другие отметили, что осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные преобразования и качественные изменения в сельскохозяйственном секторе нашей страны дают свои

результаты. Особую роль в этом процессе играет внедрение современных технологий. Постановление главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию управления и финансовому оздоровлению предприятий сельскохозяйственного машиностроения» от 15 мая 2014 года стало важной правовой основой для последовательного налаживания выпуска современной, высокопроизводительной, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках сельскохозяйственной техники и оборудования.

(Окончание на 2-й стр.)

## Указ и его исполнение

### РАСШИРИЛИСЬ ГАРАНТИИ СВОБОДЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Указ главы нашего государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая этого года направлен на кардинальное повышение роли и значения частной собственности в сфере экономики, устранение препятствий и ограничений на пути организации предпринимательской деятельности.

Об этом говорилось на прошедшей в Министерстве юстиции Республики Узбекистан конференции, посвященной сути и значению, а также исполнению данного указа, правовым основам государственной регистрации юридических лиц, сообщает УзА.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране создана необходимая правовая база для повышения статуса частной собственности и ее защиты, дальнейшего совершенствования деловой среды и улучшения условий ведения бизнеса. В результате доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте с 31 процента в 2000 году к настоящему времени выросла до

56 процентов, в этой сфере трудится 77 процентов занятого населения.

Согласно вышеназванному указу утверждена комплексная программа, предусматривающая конкретные меры, которые в основном будут осуществлены в этом году по четырем основным направлениям: по надежной защите частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, ликвидации преград и ограничений на пути их развития. В ней особое внимание уделяется созданию необходимых условий и возможностей для ускоренного развития частной собственности и предпринимательства, дальнейшему упрощению порядка их организации и нала-

живания деятельности, предоставлению еще большей свободы предпринимателям за счет либерализации административного и уголовного законодательства.

На мероприятии, в котором приняли участие специалисты Министерства юстиции, ответственные работники инспекций по регистрации субъектов предпринимательства, представители средств массовой информации, состоялся обмен мнениями о работе, которую необходимо выполнить для обеспечения исполнения указа, вопросах соблюдения законов при государственной регистрации юридических лиц.

Н. АБДУРАИМОВА.

– Сегодня наши страны накопили большой опыт в области успешного экономического взаимодействия. Многие южнокорейские компании активно работают в Узбекистане, где созданы благоприятные возможности для иностранных инвесторов. В частности, возводимый на базе месторождения Сургияль Устьюртский газохимический комплекс по своим масштабам признан мегапроектом на международном уровне. Он должен быть завершен в этом году. Автомобилестроение – еще одно приоритетное направление сотрудничества. Ряд южнокорейских компаний осуществляют поставку автозапчастей для завода GM по производству автомобилей.

Динамично развиваются связи в сферах финансов, возобновляемой энергетики и информационно-коммуникационных технологий. Отдельно следует отметить совместную плодотворную работу в области ИКТ. Как известно, в настоящее время в Узбекистане осуществляется переход к «электронному правительству», и наша страна принимает активное участие в данном процессе посредством обмена опытом и специалистами.

Также в Узбекистане реализуются крупные проекты совместно с Корейским агентством международного сотрудничества (KOICA) и Эксимбанком Кореи. Их деятельность в вашей стране охватывает такие направления, как здравоохранение, образование и другие.

(Окончание на 2-й стр.)



## В СТРАНЕ

● В специальной индустриальной зоне «Джизак» начата работу узбекско-китайское совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Juita Gulshana invest», специализированное на производстве швейных машин.

Предприятие, созданное совместно ГАК «Узбекгилсаноат» и китайскими партнерами, оснащено современными станками и оборудованием. В этом году здесь планируется произвести 10 тысяч современных швейных машин нескольких видов. После того как предприятие будет работать на полную мощность, производственные объемы увеличатся до 15 тысяч штук продукции в год, часть которой планируется экспортировать.

● В Бухарской области проведена активная подготовка к организации летнего отдыха учащихся на высоком уровне. Проведена широкомасштабная работа по дальнейшему улучшению деятельности детских оздоровительных лагерей и зон отдыха, укреплению их материально-технической базы, привлечению к ним прежде всего проживающих в отдаленных районах детей из малообеспеченных, многодетных семей, воспитанников домов милосердия. В нынешнем сезоне в 16 стационарных и 101 дневном лагере области запланирован отдых и оздоровление свыше 17 тысяч детей.

● В открытом акционерном обществе «Asi Nafis», действующем в Самарканде, налажено производство 12 миллионов штук современных фарфоровых изделий в год. Обеспечены постоянной работой 300 человек. На сегодняшний день более пятидесяти видов фарфоровой посуды и сувениров, производимых на основе местного сырья, не уступают по качеству аналогичной продукции импортного производства. В различных регионах нашей страны налажена работа дилерских пунктов и торговых точек.

● В Нукусе состоялся Каракалпакский этап молодежного фестиваля «Высокодуховное поколение». На фестивале, организованном по инициативе Республиканского центра духовности, около 300 юношей и девушек в возрасте от 14 до 25 лет продемонстрировали талант и мастерство в таких номинациях, как «Знаток истории независимости», «Высокодуховное поколение», «Знаток произведений Президента», «Художник, отразивший национальный дух», «Дизайнер, отразивший национальный дух», «Художественное творчество», «Воспевание Родины», «Самый талантливый ремесленник».

## В МИРЕ

● Американские штаты Техас и Оклахома пострадали от сильного наводнения. Природная стихия в этой части США разбушевалась из-за проливных дождей, в результате которых были уничтожены несколько сотен домов. Наибольшие разрушения пришлись на пригороды города Хьюстон. По последним данным, около двух тысяч человек остались без крыши над головой. По данным синоптиков, сильные порывы ветра и ливневые дожди продолжатся по меньшей мере в течение двух дней.

● Бельгия закрыла свое воздушное пространство из-за технической неполадки. Авария в системе диспетчерского контроля возникла из-за проблем с электрооборудованием. Отменено более 150 рейсов, многие самолеты перенаправлены в аэропорты соседних стран. Пострадали около 20 тысяч пассажиров. Бельгийская диспетчерская служба Belgocontrol выясняет причины случившегося.

● Жертвами аномально высоких температур в Индии стали около тысячи человек. Наиболее высокие температуры зафиксированы на юге страны. Так, например, в штате Телангана температура поднялась до отметки 48 градусов по Цельсию. Больше всего от жары страдают рабочие и пожилые люди. Власти городов организуют пункты раздачи воды и необходимую помощь. По данным индийских метеорологов, улучшение ситуации ожидается со 2 июня, когда начнутся сильные дожди.

ЛИ УК ХЁН:

**«ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ ЮЖНОЙ КОРЕЕЙ И УЗБЕКИСТАНОМ ЯВЛЯЮТСЯ ОБРАЗЦОМ ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ»**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мы благодарны узбекским партнерам за их постоянное содействие в работе южнокорейских компаний в республике. Со своей стороны, наши бизнес-субъекты и впредь будут активно работать с Узбекистаном и инвестировать в его экономику.

Южная Корея является одним из признанных лидеров в области высоких технологий. В этой связи могли бы вы поделиться своим видением возможностей для сотрудничества в данном направлении?

В настоящее время в Узбекистане созданы свободная индустриально-экономическая зона «Навои», специальные индустриальные зоны «Джизак» и «Ангрен», где предоставлены значительные льготы и преференции для налаживания и развития высокотехнологического производства.

Недавно я побывал в СИЭЗ «Навои» и стал свидетелем того, что здесь южнокорейские компании наладили выпуск высокотехнологичной продукции, которая реализуется в Узбекистане и на внешних рынках. Мы видим постоянное содействие и заинтересованность со стороны узбекских партнеров.

Всегда важно, что успешный опыт работы фирм нашей страны в Узбекистане способствует привлечению новых предпринимателей из Южной Кореи.

Такие крупные компании, как «Samsung» и «LG», наряду с поставкой в республику разнообразной продукции, ведут работу по налаживанию совместного производства. Так, компания «Samsung» вместе с узбекской компанией «Artel» уже наладила производство бытовой техники. Перед нами стоит задача увеличения количества таких совместных взаимовыгодных проектов.

Каковы результаты и перспективы взаимодействия между странами в культурно-гуманитарной сфере и в области образования?

Несмотря на географическую отдаленность, нашим народам одинаково присущи такие благородные качества, как преданность своей стране, стремление ценить и беречь наследие и ценности предков, доброта и милосердие, трудолюбие и самоотверженность, уважение к старшим и забота о младших. Эта духовная близость является одним из важных основ отношений между нашими странами и народами.

Регулярно организуются фестивали, выставки, концерты и многие другие культурные мероприятия. Южнокорейские музыканты и исполнители регулярно принимают активное участие в Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари». И в этом году, надеюсь, мы вновь увидим их на величественной площади Регистан.

Недавно в живописном уголке Ташкента открылся «Сеульский парк», который стал прекрасным местом отдыха для жителей и гостей столицы, а также символическим олицетворением культуры древней Кореи. В настоящее время идет работа по созданию Дома ко-

рейской культуры и искусства. Следует отметить, что это первый подобный проект на пространстве СНГ.

Говоря о связях в области образования, нельзя не упомянуть про создание в Узбекистане филиала Университета Инха в октябре 2014 года. Это первый заграничный филиал Университета Инха. Этот вуз сегодня вносит достойный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов в сфере информационно-коммуникационных технологий на уровне международных стандартов.

В Узбекистане проживают представители более ста тридцати наций и народностей, в том числе большая корейская диаспора.

В Узбекистане насчитывается около 200 тысяч корейцев, которые проживают в мире и согласии около 80 лет. Мы никогда не забудем великодушие, доброту и искренность народа Узбекистана, который приютил, поделился куском хлеба и душевно обогрел десятки тысяч корейцев, когда-то по воле судьбы оказавшихся в вашей стране.

Царящая в Узбекистане атмосфера согласия, взаимного уважения и сплоченности между представителями различных наций и народностей является закономерным результатом осуществляемой в республике правильной и мудрой политики.

Отрадно отметить, что в обновленном составе Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса есть представители корейской диаспоры. Мы горды тем, что корейцы, как равноправные граждане Узбекистана, вносят свой достойный вклад в его развитие.

Как вы видите значение начавшегося 27 мая государственного визита Президента Республики Узбекистан в Республику Корея?

В настоящее время Южная Корея продвигает проект «Евразийская инициатива», которая предусматривает расширение сотрудничества с государствами Центральной Азии. Для успешной реализации данного проекта принципиально необходима помощь и поддержка со стороны Узбекистана.

В целом для Республики Корея Республика Узбекистан является весьма важным стратегическим партнером. Наши страны постоянно оказывают взаимную политическую поддержку. Двусторонний товарооборот стабильно превышает 2 млрд. долларов. А город Ташкент является «связывающим хабом» между Республикой Корея и Центральной Азией. Ежедневно осуществляется 11 прямых авиарейсов между столицами двух стран. Даже жители других государств региона летают в Южную Корею через Ташкент.

Таким образом, сегодня отношения между Южной Кореей и Узбекистаном являются образцом взаимовыгодного сотрудничества между государствами. Думаю, что начавшийся 27 мая государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова откроет новые перспективы для поступательного роста и углубления плодотворного сотрудничества между нашими странами.

ИА «Жахон»,  
Сайёра ШОЕВА.

**В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная политике перестрахования государственной акционерной страховой компании «Узгросуртга» и ее влиянию на финансовую стабильность компании.**

**ПЕРЕСТРАХОВАНИЕ – УДОБСТВО ДЛЯ КЛИЕНТОВ**

Заместитель председателя правления компании «Узгросуртга» Ихтиёр Нурмухамедов и другие отметили, что в нашей стране осуществляются последовательные реформы по развитию сферы страхования. Постановление Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по дальнейшему реформированию и развитию рынка страховых услуг» от 21 мая 2008 года служит при этом важным руководством к действию.

«Узгросуртга» является одной из ведущих страховых компаний нашей страны и оказывает юридическим и физическим лицам более ста видов услуг по страхованию, сообщает УзА. В их числе – страхование имущества предприятий, организаций и населения, страхование транспортных средств, добровольное медицинское страхование, обязательное страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств, страхование будущего урожая сельскохозяйственных культур.

Все более популярным среди населения становится и перестрахование. Это система экономических отношений, связанных с принятием рисков, при которой с целью обеспечения финансовой устойчивости страховых операций часть принятых рисков передается на согласованных условиях другому страховщику.

Договоры перестрахования могут заключаться как между страховыми компаниями, так и с использованием услуг перестраховочных брокеров, – говорит сотрудник информационной службы компании Дилобар Мухаммаджанова. – В соответствии с действующим законодательством, несмотря на заключенный договор о перестраховании, страховщик остается ответственным перед страхователем в соответствии с заключенным с ним договором. В 2013–2015 годах наша компания заключила договоры о сотрудничестве с 26 страховыми компаниями, 4 страховочными брокерами и зарубежными перестраховочными брокерами. В 2014 году от страховых компаний приняты страховые обязательства по более чем тысяче рисков, за минувший период текущего года – по более чем 550 рискам. В 2014 году компания выплатила страховые компенсации в размере более 10 миллиардов сумов, 10 процентов этой суммы приходится на перестраховочные выплаты.

В компании «Узгросуртга» организован специальный департамент, который занимается «входящим» перестрахованием. При этом постоянное внимание уделяется приему на перестрахование предложенных участниками страхового рынка крупных рисков после их оценки, а также размещению на внутреннем страховом рынке высоких рисков. Компания изучает опыт зарубежных стран, с целью повышения квалификации своих специалистов регулярно направляет их на семинары и тренинги, организуемые зарубежными компаниями страхования и перестрахования.

Сайёра ШОЕВА.

**ВСЕ ДЛЯ ТЕБЯ, ДОРОГАЯ РОДИНА**

**Как отметил Президент Ислам Каримов, сегодня для нашей молодежи стремление к высоким целям, готовность самоотверженно трудиться во имя великого будущего Родины являются неотъемлемой частью жизни, и это придает всем нам сил, энергии и уверенности.**

Действительно, молодое поколение нашей страны растет здоровым и гармонично развитым, глубоко овладевает современными знаниями и профессиями, проявляет активность во всех сферах, достойно защищает честь страны на международных предметных олимпиадах, спортивных соревнованиях. Наша молодежь на деле становится решающей силой нашего настоящего и завтрашнего дня. Самое важное, что в сердцах каждого юноши и девушки прочно утверждается огромная любовь к Родине, чувство личной ответственности за ее судьбу.

Это хорошо осознают молодые сотрудники органов внутренних дел, ведь на них возложена такая огромная и благородная задача, как охрана спокойствия страны и народа.

Об этом шла речь на состоявшемся в Академии МВД Республики Узбекистан мероприятии, посвященном повышению профессионализма работников органов внутренних дел, их морально-нравственных качеств, роли в этом духовно-просветительской работе, сообщает УзА.

В ходе мероприятия отмечалось, что создание в нашей стране целостной системы подготовки высококвалифицированных кадров способствует последовательному развитию всех сфер и отраслей.

В системе органов внутренних дел постоянное внимание уделяется подготовке квалифицированных специалистов, духовному воспитанию личного состава, повышению духовности сотрудников. Сегодня от сотрудников сферы требуется дальнейшее совершенствование таких качеств, как высокий профессионализм, вежливость, коммуникабельность, умение находить путь к сердцу молодых людей.

Воспитательные и образовательные в этом духе сотрудники сферы принимают активное участие не только в борьбе с преступностью, но и в такой социально значимой работе, как повышение правовой культуры населения, организация содержательного досуга несовершеннолетних.

В ходе мероприятия обсуждались основные направления повышения эффективности духовно-просветительской работы в целях воспитания сотрудников в духе патриотизма. Были даны рекомендации по аспектам, на которые следует обратить внимание в данном направлении, эффективно использовать при этом современные информационные технологии.

Н. АБДУРАИМОВА.

**ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ – ФАКТОР БЛАГОСОСТОЯНИЯ**

**В Ташкентском исламском университете состоялся «круглый стол» на тему «Стабильное развитие экономики – важный фактор благосостояния народа», организованный совместно Министерством экономики Республики Узбекистан и Ташкентским финансовым институтом.**

В нем приняли участие представители министерств и ведомств, работники научно-исследовательских институтов, профессора, преподаватели, исследователи, студенты высших учебных заведений, сообщает УзА.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание развитию экономики нашей страны, успешной реализации структурных преобразований, обеспечению стабильной работы предприятий, привлечению инвестиций.

В настоящее время налаживание системной работы развитых промышленных отраслей и сельскохозяйственного сектора в регионах страны способствует развитию всех сфер. Изменяется облик и благоустраиваются города и села. Проводится системная работа по развитию современных промышленных отраслей, созданию новых и модернизация действующих предприятий.

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, отмечено, что достигнуты темпы высокого стабильного роста в развитии экономики и ее ведущих отраслей.

«Круглый стол» был посвящен вопросам повышения конкурентоспособности нашей экономики с учетом процессов, происходящих в мировой экономике, макроэкономического развития и модернизации экономики, комплексного социально-экономического развития регионов.

Стабильное экономическое развитие нашей страны, строительство современных жилых домов, учреждений образования и здравоохранения, предприятий, широких и ровных дорог, масштабная созидательная работа служат повышению благосостояния народа.

Темпы роста экономики свидетельствуют о формировании ее прочной макроэкономической основы, – говорит кандидат экономических наук, доцент Анвар Худояров. – Это позволяет активно привлекать инвестиции, которые способствуют модернизации и расширению промышленного сектора, совершенствованию социальной инфраструктуры. Все это играет важную роль в реализации проектов по повышению благосостояния населения.

В ходе «круглого стола» отмечалось, что в результате поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличения объема производства качественной продукции и привлечения предприятий к экспортной деятельности возрастает объем предоставляемых услуг, выпуска продукции и ее экспорта.

Б. МЕЛКУЛОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

О важности технического и технологического перевооружения сельского хозяйства и дальнейшего развития агропромышленного сектора экономики Узбекистана свидетельствуют широкий масштаб и высокий уровень организации международных выставок «Uzbekistan Agrominitech Expo» и «Uzbekistan Agrotechmash Expo». По итогам работы выставок в 2014 году между зарубежными компаниями и предпринимателями нашей страны было подписано 1180 договоров и протоколов намерений на приобретение мини-технологий, компактного оборудования и сельскохозяйственной техники на общую сумму более 145 миллиардов сумов.

В нынешней выставке-продаже «Uzbekistan Agrominitech Expo 2015» принимают участие более 195 компаний из 24 стран мира, таких как Китай, Южная Корея, Франция, Италия, Германия, Бельгия, Австрия, Болгария, Беларусь, Нидерланды, Иран, Россия, Турция и другие. На ней представлен широкий спектр продукции и услуг по ряду направлений: компактные линии для переработки сельскохозяйственной продукции, мини-технологии для упаковки, оборудование для животноводства, птицеводства, пчеловодства и садоводства, мини-техника и оборудование для заготовки кормов, садоводства и виноградарства, организации тепличных хозяйств, химические вещества для защиты растений.

Потенциал Узбекистана в производстве мини-технологий и оборудования для сельского хозяйства наглядно демонстрируют стенды узбекских компаний. Здесь представлены камеры для сушки фруктов, овощей и зелени, инкубаторы и клетки для птицеводства, фасовочно-упаковочное оборудование, чизельные культиваторы и плуги. Зарубежных гостей привлекают достижения в области альтернативной энергетики – солнечные фотоэлектрические и ветроэлектрические станции, способные бесперебойно обеспечивать электроэнергией объекты, расположенные даже в самых отдаленных сельских районах.

На стенде отечественной компании «Уракмаш» представлена информация о более чем 15 видах оборудования, производимого компанией, – автоматы для розлива жидкостей, наклейвания этикеток и акционных марок, фасовочное и упаковочное оборудование. По словам директора компании А. Бухтоярова, оборудование от «Уракмаш» используется про-

изводителями сферы пищевой промышленности по всей территории Узбекистана, планируется наладить экспорт производимой техники в зарубежные страны.

Не оставляет равнодушными участников и посетителей расширенная экспозиция холдинга «Alifar Agrominitech». Компания производит и перерабатывает сельскохозяйственную продукцию: сухофрукты, сушеные овощи, зелень и специи.

Наша компания экспортирует более 150 наименований продукции в 40 стран,

лицах выращивать фрукты и овощи круглый год, – говорит менеджер китайской компании «Fenglong Agrisupply» Алекс Чен. – Наша компания предоставляет оборудование для теплиц. Сегодня на рынке Узбекистана сильная конкуренция, поэтому приложим все усилия, чтобы продемонстрировать лучшие решения и технологии в этой сфере.

Производители из Италии и Болгарии экспонируют машины для очистки и резки овощей и фруктов, измерительные

В международной выставке «Uzbekistan Agrotechmash Expo 2015» участвует более 20 ведущих мировых производителей сельскохозяйственной техники и оборудования из 10 стран, а также отечественные предприятия – АО «Ташкентский тракторный завод», АО «Агрегатный завод», АО «Чирчиксельмаш», коммерческие банки и лизинговые компании. Здесь представлен богатый ассортимент сельскохозяйственной техники.

Ассортимент отечественной продукции сельскохозяйственного машиностроения значительно обогатился благодаря реализации Постановления главы нашего государства «О Программе дальнейшей модернизации, технического и технологического перевооружения сельскохозяйственного производства на 2012–2016 годы» от 21 мая 2012 года. В рамках его исполнения было создано ООО «Chirchiq Mash Agro». На сегодняшний день оно производит широкий ассортимент агрегатов и оборудования – культиваторов, плугов, катков и других.

На выставке экспонировано более 70 единиц техники известных мировых брендов – «Doosan», «Daichi», «Deadong» (Южная Корея), «Case», «New Holland» (США), «CLAAS», «Lemken», «MAN» (Германия) и других.

В традиционных выставках «Uzbekistan Agrominitech Expo» и «Uzbekistan Agrotechmash Expo» принимают активное участие фермеры и предприниматели нашей страны. Огромный ассортимент представленной продукции способствует оснащению отечественных фермерских хозяйств и производственных предприятий последними новинками сельхозтехники и технологий, а последовательно расширяющаяся география участников служит развитию долгосрочного международного сотрудничества.

В рамках международных выставок пройдут презентации современных зарубежных технологий, семинары и встречи для фермеров.

Выставка-продажа «Uzbekistan Agrominitech Expo 2015» и выставка «Uzbekistan Agrotechmash Expo 2015» будут способствовать дальнейшему развитию производства и перерабатывающей промышленности, расширению объемов экспорта.

На открытии выставок выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов.

Бабур АБИДОВ,  
корр. УзА.

**СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ**



Фото О. МИРСАТОВА (УзА).

– говорит генеральный менеджер холдинга «Alifar Agrominitech» Шерзод Алимов. – Мы используем самые современные технологии и оборудование, поэтому спрос на нашу продукцию стабильно растет. Мы уже в четвертый раз участвуем в выставке-продаже «Uzbekistan Agrominitech Expo» и можем с уверенностью сказать, что она способствует продвижению отечественной продукции за рубеж.

Привлекают внимание стенды участников из Южной Кореи, Китая, Германии и Франции. Здесь представлены образцы оборудования для пищевой промышленности, морозильные установки, наполнители мороженого и многое другое.

– Благоприятные климатические условия Узбекистана дают возможность в теп-

приборы для определения качества бахчевых культур, холодильные агрегаты различных типов, вакуумные наполнители.

– В Узбекистане динамично развивается пищевая промышленность, увеличиваются объемы переработки сельхозпродукции, внедряются новейшие технологии, – говорит генеральный менеджер компании «Techno Italia» Коррадо Ровести (Италия). – Мы представляем современное оборудование по переработке фруктов и овощей, производству молочной и хлебобулочной продукции. Фермеры и бизнесмены Узбекистана проявляют большой интерес к современным технологиям, поэтому я надеюсь на налаживание тесных контактов с узбекскими партнерами.

## Человек и природа

Большое число машин требует и большого потребления топлива. А между тем львиная доля (более 90 процентов) общих выбросов в атмосферу вредных веществ, отрицательно влияющих на здоровье горожан, приходится именно на автотранспортные средства. В этой связи специалисты Ташгоркомприроды, других организаций и ведомств, отвечающих за сохранность воздушного бассейна столицы, на постоянной основе осуществляют различные мероприятия, направленные на снижение загрязнения атмосферы, в том числе и автомобильным транспортом. Осуществляемый комплекс мер очень разнообразен. Он включает в себя оптимизацию схемы дорожного движения, строительство новых и ремонт действующих путепроводов, дорожных развязок, мостов. Как яркий пример можно привести недавно построенный по инициативе главы нашего государства новый, отвечающий всем международным требованиям мост по улице Себзар. Надо отметить, что такие сооружения не только являются украшением столицы и создают благоприятные условия для жителей и гостей нашего города, но

и способствуют улучшению экологической обстановки.

Также в Ташкенте продолжается внедрение на основных автомагистралях автоматизированной системы управления дорожного движения. Непрерывно идет процесс обновления городского автотранспортного парка машинами, автобусами, отвечающими международным стандартам эко-

**Представить современную жизнь без автомобилей просто невозможно. Машины, автобусы, маршрутные такси, другие автотранспортные средства уже давно стали нашими верными помощниками. Так, за последние десять лет число автотранспорта в столице увеличилось более чем в три раза. Это, безусловно, не может не радовать, но, как говорится, у каждой медали есть и оборотная сторона.**

В рамках государственного контроля за токсичностью и дымностью отработавших газов двигателей автомобилей и согласно совместному приказу Государственного комитета по охране природы, министерств внутренних дел и здравоохранения республики ежегодно в два этапа (весной и осенью) в столице, как и по всей стране, проводится опе-

тестирование в органах Госстандарта. На организованных передвижных экологических и стационарных постах дорожно-патрульной службы ГУБДД было проверено более 15 тысяч автотранспортных средств. В ходе контролирующей и профилактической деятельности сотрудников комитета и УБДД и исправления указанных ими недостатков по итогам первого этапа операции «Чистый воздух» произошло снижение вредных выбросов в атмосферу столицы на 0,88 тонны.

Помимо проверки, проводилась и активная информационная кампания. В частности, Госкомприроды, ГУБДД МВД Узбекистана, Центр государственного санитарного эпидемиологического надзора, Министерства здравоохранения республики провели семинар на тему «Организация и проведение операции «Чистый воздух». Осуществление контрольных проверок за ходом выполнения задач, поставленных на 2015 год. На нем специалисты обменялись мнениями по дальнейшему улучшению экологической обстановки как в стране в целом, так и в частности в столице.

**В. БЫЕВ**  
(по материалам  
информационного центра  
Ташгоркомприроды).

## СОХРАНЯЯ ЭКОЛОГИЮ РОДНОГО ГОРОДА

логической безопасности. Планируется работа и по дальнейшему переводу автомобилей на экологически безопасные виды топлива, с тем чтобы в будущем свести до минимума использование этилированного бензина. Все эти меры дают положительные результаты. Так, если в 90-е годы прошлого века количество городских автомобилей, превышающих нормы токсичности отработавших газов, составляло 25-27 процентов от общего числа автомобильного транспорта, то в последние годы эта цифра составляет 7-8 процентов.

рация «Чистый воздух». В зоне особого внимания находятся владельцы транспортных и иных передвижных средств и установок, а также предприятия и организации, независимо от формы собственности, которые осуществляют их ремонт и техническое обслуживание. В первом, весеннем этапе операции «Чистый воздух», который завершился в середине мая, приняли участие 17 специалистов Ташгоркомприроды. Они использовали такие специальные приборы, как газоанализаторы 121 ФА-01, дымомеры «TAZAL-D» и Мета 01-МП, которые прошли



Яркие цветники и клумбы украшают парки и скверы столицы.

## КРАСОТА ЗЕЛЕННОГО НАРЯДА

**Наша столица по праву считается одним из красивых городов мира. Множество деревьев, цветов, кустарников придают Ташкенту особый, неповторимый вид. Все это плоды многолетней кропотливой работы экологов, самих горожан, которые сохраняют и еще больше украшают зеленый наряд столицы.**

Например, только в этом году различные предприятия и организации города уже провели 55 мероприятий по озеленению и благоустройству. По программе, утвержденной хокимиятом Ташкента, их сотрудниками посажено 312 593 саженца декоративных и фруктовых деревьев. Вместе с тем экологи, в том числе и специалисты Ташгоркомприроды, внимательно изучают международный опыт, накопленный в этом направлении. Многие наработки оказываются очень интересными и поучительными.

Так, жители Куритиба используют только автобусы в качестве основного транспорта. Здесь множество муниципальных парков. На одного жителя приходится 580 квадратных футов зеленых насаждений. Этот бразильский город средних размеров стал образцом даже для мегаполисов. А шведский Мальме, известный своими обширными парками и зелеными насаждениями, поставил перед собой цель стать эко-городом. Несколько его кварталов уже были трансформированы благодаря использованию инновационного дизайна, что позволило усилить экологическую безопасность.

Не отстают от европейцев североамериканцы. Так, в муниципальном районе Ванкувера (Канада) имеется 200 парков и бо-

лее 18 миль береговых линий. Здесь разработан способ дальновидного планирования по устойчивому экологическому развитию на 100 лет вперед.

«Город роз», как часто называют американский Портленд, неизменно занимает ведущие позиции в списке самых зеленых мест для проживания. Для этого города характерны легкорельсовый транспорт, автобусы и велосипедные дорожки, что помогает в уменьшении числа машин на дорогах. Он также может похвастаться 92 тысячами акров зеленых насаждений и более 74 мильями, предназначенными для пешего туризма, бега и катания на велосипеде.

Баия-де-Каракуз (Эквадор) в 1999 году был признан экологическим городом. С тех пор здесь осуществлялись различные программы защиты биоразнообразия, восстановления растительности в местах вырубки, а также борьбы с эрозией. Примеров бережного отношения к природе можно привести достаточно много. И безусловно, опираясь на собственные достижения, используя примеры из международной практики, мы сможем сделать нашу столицу и всю страну в целом еще более привлекательными в сфере туризма вообще и экотуризма в частности.

Подготовил В. ВАСИН.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За четыре месяца этого года в столице была проведена большая работа по охране окружающей среды, флоры и фауны и уникального биоразнообразия города. Отрадны, что в этом процессе активное участие принимают не только специалисты Ташкентского городского комитета по охране природы, но и сотрудники предприятий и организаций. Всего за этот период ими проведено 362 природоохранных мероприятия, на которые израсходовано 3194,43 млн. сумов. В том числе:

- по охране водных ресурсов прошло 130 мероприятий на сумму 398,57 млн. сумов;
- по охране земельных и минерально-сырьевых ресурсов – 67 мероприятий на сумму 181,84 млн. сумов;
- достигнута экономия чистой воды в объеме 2,0 тыс. м<sup>3</sup>/год;
- утилизировано 81 006 штук ртутьсодержащих ламп: ООО «ASP SELTA» – 76 771 штука на сумму 56,9 млн. сумов и СП ООО «Neo Sun Light» 4235 штук на сумму 3,56 млн. сумов;
- идут работы по монтажу автоматической системы управления дорожным движением на 120 перекрестках города. По прогнозам, после их завершения произойдет снижение выброса вредных веществ автотранспорта на 10 512,0 т/год. Затраты на общестроительные работы составляют 41 000,0 млн. сумов;
- продолжается реконструкция канала Салар протяженностью 245 погонных метров. Объем земляных и бетонных работ составляет 3,05 тыс. кубических метров.

**Иван ЛЕБЕДЕВ,**  
специалист первой категории Ташгоркомприроды.

## ВОЗДУХ, КОТОРЫМ МЫ ДЫШИМ

**Загрязнение атмосферы – одно из наиболее распространенных побочных эффектов научно-технического прогресса. Экологи насчитывают около двух тысяч загрязнителей, значительная часть которых образуется главным образом в результате нашей хозяйственной деятельности.**

Эти вещества попадают в организм человека преимущественно через систему дыхания. Она же от этого и непосредственно страдает, поскольку около 50 процентов частиц примеси радиусом 0,01 – 0,1 мкм, проникающих в легкие, осаждаются в ней. Проникающие в организм частицы вызывают токсический эффект, поскольку они токсичны по своей химической или физической природе, служат помехой для одного или нескольких механизмов, с помощью которых нормально очищается дыхательный тракт, являются носителем ядовитого для организма вещества. Статистический анализ позволил достаточно надежно установить зависимость между уровнем загрязнения воздуха и такими заболеваниями, как поражение верхних дыхательных путей, сердечная недостаточность, бронхит, астма, пневмония, эмфизема легких, а также болезнь глаз.

Самым распространенным и практически круглогодичным источником загрязнения воздуха является сжигание мусора. При сгорании, скажем, полиэтиленового пакета в воздух высвобождается до 70 разнообразных химических соединений, большинство из которых ядовито. Именно они, как правило, становятся причиной першения в горле,

кашля. Плотный черный дым от тления пластикового мусора содержит канцерогенные полициклические углеводороды. При горении резины, кроме вышеупомянутого, образуются канцерогенная сажа и оксиды серы, которые вызывают респираторные заболевания. Постоянно раздраженный дымом эпителий слизистой оболочки дыхательных путей не способен противостоять микробам. Особенно тяжело тем, у кого частые бронхиты, бронхиальная астма, риниты или тонзиллиты. В костер нередко попадают ДВП, ДСП, фанера. Эти материалы содержат формальдегидные смолы и могут быть выкрашены масляной краской, которая содержит свинец.

Сотрудники Ташгоркомприроды в тесном контакте с соответствующими организациями постоянно ведут работу по пресечению сжигания мусора. С января по апрель этого года было проведено 110 мероприятий, направленных на охрану атмосферного воздуха. Они дали положительные результаты. Выбросы вредных веществ снижены на 56,27 т/год. Из них – окиси углерода на 30,6 т/год, азота на 6,07 т/год, углеводородов на 9,6 т/год, неорганической пыли на 10 т/год.

**Азизбек КАЛИМБЕТОВ,**  
начальник пресс-службы  
Ташгоркомприроды.

## СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ПОЧТОВАЯ СЛУЖБА

**В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, посвященная роли информационно-коммуникационных технологий в деятельности акционерного общества «Узбекистон почтаси».**

Акционерное общество «Узбекистон почтаси» образует широкую сеть объектов почтовой связи и почтовой службы по распространению и доставке почты и посылок, осуществлению денежных переводов, выплате государственных пенсий и пособий. Поэтому внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в сферу, подготовка высококвалифицированных кадров являются важным направлением деятельности национального оператора.

Важным руководством к действию в этом случае является Постановление Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года.

За прошедшее время количество компьютеризированных объектов почтовой связи достигло 1728. Объекты почтовой связи подключены к таким автоматизированным системам корпоративной компьютерной сети акционерного общества, как «Электронные денежные переводы», «Система принятии платежей», «Система расчета и контроля пенсионных выплат», «Система контроля регистрируемых почтовых отправлений», «Подписка».

Внедрение автоматизированных систем положительно влияет и на улучшение качества услуг почтовой связи, важное значение при этом имеет подключение почтовой системы к международной системе «PRIME». Эта система открывает доступ к международной информационной системе «IBIS» Всемирного почтового союза по быстрому и эффективному поиску посылок, по которым поступили жалобы, а также электронному обмену жалобами между операторами в поиске международных писем и сообщений, в частности, заказных, оцененных и Express-отправлений. Налаживание работы такой системы будет служить ускорению обмена жалобами между почтовыми операторами.

В целях дальнейшего повышения качества обслуживания регулярно модернизируются сайты [www.post.uz](http://www.post.uz) и [www.pochta.uz](http://www.pochta.uz).

В организации подписки населения на периодические издания налаживается система электронной оплаты. В результате этого граждане с помощью пластиковых карточек смогут подписаться на газеты и журналы через интернет-сайт «Узбекистон почтаси».

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересовавшие вопросы.

**Б. БАЗАРОВ,**  
корр. УзА.

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан объявляют конкурс инновационных проектов, направленных на повышение конкурентоспособности узбекской продукции на мировых рынках.

Конкурс направлен на производство новых видов инновационной, экспортноориентированной продукции за счет переработки местного, а также вторичного сырья и включает в себя следующие номинации:

1. «Инновационный проект по производству экспортноориентированной продукции в пищевой промышленности»;
2. «Инновационный проект по производству экспортноориентированной продукции в химической промышленности»;
3. «Инновационный проект по производству экспортноориентированной продукции в текстильной промышленности»;
4. «Инновационный проект по производству экспортноориентированной продукции в промышленной строительной материальной»;
5. «Инновационный проект по производству экспортноориентированной продукции в машиностроительной и электротехнической промышленности».

В конкурсе могут принять участие:  
– предприниматели и фермеры;  
– сотрудники научно-исследовательских институтов;  
– ученые;  
– группа исследователей;  
– сотрудники высших учебных заведений.

В конкурсе по каждому направлению присуждается 3 места (1, 2, 3-е), и победители награждаются специальным дипломом и денежными вознаграждениями Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Дополнительную информацию, касающуюся условий участия, представления необходимых документов и других, можно получить, обратившись в Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства по телефону, указанному ниже, или через официальный сайт [www.nbu-export.uz](http://www.nbu-export.uz).

Документы для участия необходимо представить с 1 июня по 31 июля 2015 года в Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства (проекты, поступившие позже указанных сроков, на конкурс не допускаются) по адресу:  
город Ташкент, улица Г. Гуляма, дом 1.  
Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.  
Телефон: 0-371 244-66-35.  
Факс: 0-371 244-35-28.  
E-mail: [info@nbu-export.uz](mailto:info@nbu-export.uz).  
Web-site: [www.nbu-export.uz](http://www.nbu-export.uz).

## Пятый этап: викторина продолжается!

## «ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ТАШКЕНТ?»



Вопрос:

Когда Шанхай и Ташкент стали городами-побратимами?

Наш независимый Узбекистан уверенно следует по избранному пути развития, достигает высоких рубежей. В годы независимости под руководством Президента страны, как и во всех регионах, в столице – Ташкенте осуществлена огромная созидательная работа, которая последовательно продолжается. Возводимые культурно-административные здания, жилые дома, дороги и мосты, аллеи, фонтаны, отреставрированные исторические памятники, места поклонения еще больше преобразили облик нашей столицы, приумножили красоту и очарование города.

С учетом большого социального и воспитательного значения проводимой работы по благоустройству и озеленению, которая способствует еще большему масштабным преобразованиям и обновлению, что является практическим результатом высшего блага – независимости, а также того, что любовь к Родине начинается с изучения страны, хокимият города Ташкента, газеты «Тошкент-оқшоми»

и «Вечерний Ташкент» проводят викторину «Знаете ли вы Ташкент?».

В викторине могут принять участие все читатели, жители и гости столицы независимо от возраста и образования.

В наших газетах публикуются вопросы викторины. Победителем признается автор первого полученного правильного ответа.

После каждых десяти вопросов определяется победитель, отправивший наибольшее количество правильных ответов.

Победителям будут вручены ценные призы.

Абсолютный победитель викторины будет определен накануне 24-й годовщины независимости Республики Узбекистан.

Ответы на вопросы викторины направляются в редакцию газет «Тошкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент» или на электронную почту [gazeta-vto@mail.uz](mailto:gazeta-vto@mail.uz), [info@tashkent.uz](mailto:info@tashkent.uz).

Контактные телефоны:  
233-29-33, 233-29-55, 233-45-84.

## На спортивных аренах

**ДЗЮДО.** Наш соотечественник Шарофиддин Лутфуллаев занял третье место на состоявшемся в Марокко международном турнире серии «Мастерс».

На этом престижном соревновании спортсмены боролись не только за призовые места, но и важные рейтинговые очки, дающие лицензию на XXXI летние Олимпийские игры 2016 года в Бразилии.

Участвовавший в состязании дзюдоистов весовой категории до 60 килограммов Ш. Лутфуллаев, одолев Ховханнеса Давтяна из Армении, Амирапа Папинашвили из Грузии, вышел в полуфинал. Однако, упустив возможность в полуфинале, наш атлет в состязании за третье место одержал победу над своим соотечественником Диёрбеком Урозбаевым и завоевал бронзовую медаль.

**ВОЛЬНАЯ БОРЬБА.** В России состоялся традиционный турнир среди спортсменов 1995–1997 годов рождения, в котором участвовали свыше 250 спортсменов почти из десяти стран. В состязаниях борцов весовой категории до 96 килограммов наш соотечественник Хасанбой Рахимов завоевал серебряную медаль.

## УСПЕХИ СПОРТСМЕНОВ УЗБЕКИСТАНА

Приняв успешное участие в международном турнире по каратэ в Кувейте, сборная нашей страны завоевала по две золотые и бронзовые медали.

На этом турнире, в котором участвовали талантливые спортсмены из более тридцати стран мира, золотые медали в копилку нашей сбор-

ной принесли опытная спортсменка, призер XVII летних Азиатских игр Барно Мирзаева и победитель множества престижных турниров Садриддин Сайматов.

Кроме того, бронзовыми медалями награждены Гафуржон Зокидов и Дильноза Бакирова.

УзА.

## Детский спорт – путь к совершенству

## ПРОВЕРКА СИЛ И МАСТЕРСТВА

В детско-юношеской спортивной школе № 44 Мирабадского района прошел открытый чемпионат Узбекистана по самбо. В нем принимали участие юные спортсмены 2001–2008 годов рождения. Мероприятие было посвящено Международному дню защиты детей.

Свое мастерство на чемпионате продемонстрировали ребята из Андижана, Самарканда, Бекабада. Ташкент представляли воспитанники детско-юношеских спортивных школ № 3, 18, 20, 21, 30, 44 и спортклуба «Азамат». Всего в турнире приняли участие 240 молодых самбистов, которые были разделены на десять весовых категорий.

В первом же поединке прекрасно показал себя Аббос Юлдашев

из Ташкента. Он буквально за 20 секунд, не дав опомниться своему сопернику, уложил его на лопатки. А Ислом Хаджибаев, занимающийся самбо в столичной ДЮСШ № 21, проявил завидное упорство, постоянно навязывал сопернику свою тактику, манеру борьбы. И хотя ему встречались серьезные соперники, Ислом одерживал над ними победу и в итоге в своей весовой категории 36 кг занял первое место.

Надо отметить, что молодые ташкентские самбисты довольно удачно выступили на этом чемпионате Узбекистана. Так, на высшую ступень пьедестала почета поднялись Абдулазиз Абдуганиев (40 кг, ДЮСШ № 21), Лазиз Равшанбеков (45 кг, ДЮСШ № 21), Азимджон Сатвалдыев (50 кг, спортклуб «Азамат»), Мирзаахмед Тиллабаев (+ 50 кг, ДЮСШ № 21).

А. ПОПОВ.

**Забора и внимание, оказываемые под руководством Президента Ислама Каримова воспитанию гармонично развитого поколения, повышению его творческо-интеллектуального потенциала, раскрытию широких возможностей для осуществления благородных надежд всех детей, независимо от их социального положения и национальности, являются одним из приоритетных направлений государственной политики.**

## 1 июня – Международный день защиты детей

## НА РИСУНКАХ – ЗАВЕТНЫЕ МЕЧТЫ



Фот. С. СИМОНОВ (УзА).

В этом еще раз можно было убедиться на проведенной в Государственном музее искусств Узбекистана выставке картин «Моя заветная мечта», посвященной 1 июня – Международному дню защиты детей. На выставке, которая была организована Республиканским общественным детским фондом «Sen yolg'iz emassan», были представлены рисунки воспитанников домов милосердия, детей с ограниченными возможностями из различных регионов нашей страны.

Председатель Попечительского совета Республиканского общественного детского фонда «Sen yolg'iz emassan» Л. Каримова-Тиллаева отметила, что наше государство уделяет постоянное внимание вопросам защиты прав и интересов детей, их полноценного образования, воспитания достойными наших великих предков.

Большой вклад в обеспечение правовых интересов мальчиков и девочек, оказание им содействия в обретении достойного места в обществе наряду с министерствами и ведомствами вносят и общественные организации. В частности, регулярное проведение Республиканским общественным детским фондом «Sen yolg'iz

emassan» различных выставок, недель искусства, спортивных соревнований, детских форумов способствует выявлению и реализации способностей учащейся, всесторонней поддержке молодых талантов.

На выставке дети постарались отобразить на чистом листе бумаги свои заветные желания. В представленных здесь свыше ста работах были запечатлены мир и спокойствие в нашей стране, счастливое детство, их представление о том, что семья является священной обителью, а школа – очагом знаний и воспитания.

Я постаралась изобразить чистое небо, зеленые деревья, поляны, счастливых детей, которые отправляются в школу, – говорит воспитанница столичного дома милосердия № 22 12-летняя Анастасия Игнатенко. – Мечтаю о том, чтобы в Узбекистане всегда царили мир, спокойствие и благополучие.

В ходе выставки дети подробно рассказывали о содержании своих работ. В рамках мероприятия также прошел творческий конкурс детских рисунков на асфальте.

Н. УСМАНОВА,  
корр. УзА.

## Это интересно

ВИДЕТЬ МИР  
В РАЗНЫХ ЦВЕТАХ

**Способность видеть мир в разных цветах – удивительный дар.**

**И информация, которую несет цвет, несомненно, очень важна.**

**Например, по цвету клубники мы можем определить, спелая она или нет.**

В мире множество оттенков. Чистых в нашем понимании цветов в природе не бывает. Профессионалы различают до 40 оттенков только черного цвета. Давайте разберемся, что говорит цвет, предпочитаемый в одежде, о человеке.

**Красный цвет.** Любовь к красному говорит еще и о том, что вы – человек целеустремленный, иногда даже агрессивный. Вы привыкли идти напролом и в одежде готовы на самые смелые эксперименты. Как правило, вы добиваетесь того, к чему стремитесь, и противостать вам трудно. Он обычно привлекает людей волевыми, властными. Однако присущ и вспыльчивым, общительным типам. Люди, у которых этот цвет вызывает раздражение, – верные и стабильные в своих отношениях, но у них есть комплекс неполноценности, они боятся ссор и склонны к уединению.

**Синий цвет.** Ваша улыбка – это редкость. Войти к вам в доверие очень трудно, на это способны только те, кто прошел испытательный срок или даже доказал свою дружбу временем. В одежде вы сторонник классики. Если синий преобладает в вашем гардеробе благодаря любви к джинсам, то это характеризует вас как человека практичного и любящего комфорт – отличное качество. Приближаясь к черному, он приобретает оттенок печали.

**Белый цвет.** Вы натура романтическая. Не терпите лжи, не прощаете предательства. Если в вашем гардеробе больше белого, то вы фанатично аккуратны либо суперспец по пятнам. Идеальный цвет, цвет мечты. Он никого не отталкивает, но и информации не несет – ему может отдать предпочтение человек с любым складом характера.

**Фиолетовый цвет.** С одной стороны, этот цвет придает торжественность, а с другой – вселяет меланхолию и грусть. Лиловые оттенки могут обозначать скрытую агрессию, а светло-сиреневые расслабляют и успокаивают. Главное – с этим замечательным цветом не переборщить. Эти люди рациональны, стремятся контролировать свою чувствительность и критически настроены.

**Розовый цвет.** Кажется, вы до сих пор любите кукол. Если розового в вашем гардеробе много, то, похоже, вы пытаетесь продлить детство и спрятаться от проблем за маской наивности. Вам постоянно нужен человек, рядом с которым было бы спокойно и не страшно.

**Зеленый цвет.** Для большинства людей ваша душа – настоящая потемки, но эта загадочность и есть главная причина вашего обаяния, так что постарайтесь ее не растерять. Любовь к зеленому говорит еще и о том, что вам несвойственно терзаться сомнениями – обычно вы знаете, чего хотите, и вопросы из серии «Что же делать?», «Что одеть?» для вас редкость.

**Желтый цвет.** Вы спокойный, приветливый и жизнерадостный человек. Да еще и с чувством юмора. Желтый цвет – цвет разрядки. Предпочтение желтого цвета остальным означает поиски освобождения, несущего счастье, ибо таковое отсутствует. Желтый выбирают люди, которые ищут изменений, освобождающих отношений, чтобы разрядить ожидаемым способом повышенное возбуждение и получить возможность раскрыться, достичь желаемого.

**Голубой цвет.** Любовь к этому цвету говорит о том, что ваши представления немного завышены и вы частенько бываете чересчур требовательны к окружающим. Вы довольно жестко придерживаетесь своих принципов, но тем, кто вас окружает, это не всегда нравится – задумайтесь.

**Коричневый цвет.** Любовь к коричневому говорит о том, что вы привыкли все делать с чувством, с толком, с расстановкой. Вы стараетесь никогда не торопиться – сегодня это редкое качество. В подборе одежды вы достаточно строги, а ваш рецепт хорошего настроения – близкие друзья и любимый диванчик.

**Серый цвет.** Вы расстраиваетесь, что о вас вспоминают только тогда, когда кому-то плохо. Но ведь и без того есть о чем позаботиться человеку с таким-то внутренним миром и фантазией. При первом взгляде сразу понятно, что вы интересная личность. В одежде есть свой стиль, но за модой вы не гонитесь.

**Черный цвет.** Цвет роскоши и элегантности. В одежде черного цвета всегда можно выгадать потрясающе. Она свидетельствует о том, что у вас немало тайн, которыми вы не торопитесь делиться. А вот о тех, кто крепко вжился в образ «вечной вдовы», психологи говорят, что у них перманентная депрессия и недовольство собой.

Не стоит думать, что каждый из нас обречен любить один-единственный цвет. Наши цветные пристрастия зависят от многих – от возраста, настроения, сезона, погоды, здоровья, от изменений в нашем характере, от моды, наконец. Но все-таки знать свой собственный глубинный цвет хотели бы многие.

Подготовила Л. НАСТИНА.



По данным службы мониторинга Узгидромета, 29 и утром 30 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 29 мая – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 18–20, днем – 32–34.

